



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

4842
30/3/2018

30.03.2018

ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς τους Υπουργούς

- Υγείας

- Υποδομών & Μεταφορών

Θέμα: Σε οριακή κατάσταση οι υποδομές των δημόσιων νοσοκομείων της χώρας

Οι πρόσφατες φωτογραφίες που δημοσιεύτηκαν από το νοσοκομείο - μαιευτήριο «Ελενα Βενιζέλου» έφεραν στο προσκήνιο το μείζον θέμα της οριακής κατάστασης που βρίσκονται οι υποδομές των δημόσιων νοσοκομείων της χώρας μας. Παρά τις κυβερνητικές εξαγγελίες για την αντιμετώπιση των προβλημάτων στην υγεία, η κατάσταση και στα κτίρια των νοσοκομείων είναι απελπιστική. Πολλά από αυτά είναι ερείπια, κατεστραμμένα σε αρκετά σημεία, με σοβαρά προβλήματα υγρασίας, σε άλλα σοβάδες πέφτουν και πρόχειρες κατασκευές βρίσκονται στους προαύλους χώρους. Οι σχετικές φωτογραφίες που δημοσιεύτηκαν στον ημερήσιο τύπο μόνο απογοήτευση προκαλούν.

Στο Γενικό Κρατικό Νίκαιας, το Γενικό Νοσοκομείο Λάρισας «Γριανταφύλλιο» καταγγέλλονται συγκεκριμένες ατέλειες και τεράστια προβλήματα στις εγκαταστάσεις των. Αλλά και στο Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο στο Ρίο της Αχαΐας, υπάρχουν προβλήματα από την έλλειψη βελτιωτικών παρεμβάσεων στις εγκαταστάσεις του (εκτός από τις ελλείψεις που έχουν ήδη επισημανθεί μέσω άλλων ερωτήσεων σε ιατρικό-νοσηλευτικό-διοικητικό προσωπικό). Και ειδικά για το Νοσοκομείο του Ρίου η εικόνα εγκατάλειψης που παρατηρείται από την πλημμελή συντήρηση του χώρου αφορά στα τελευταία τρία (3) χρόνια και όχι στις προηγούμενες δεκαετίες γιατί μέχρι και το 2014 το νοσοκομείο συντηρούνταν επαρκώς.

Η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑΝΕΛ έχει προϋπολογίσει για το 2018 μειωμένο προϋπολογισμό κατά 200 - 300 εκατομμύρια ευρώ για τις λειτουργικές δαπάνες για τα νοσοκομεία. Είναι προφανές ότι αυτό το ποσό δεν επαρκεί ούτε κατά ελάχιστο και θα εξαντληθεί μέσα στους πρώτους μήνες, οδηγώντας σε περαιτέρω παραμέληση των απαραίτητων παρεμβάσεων για την εξασφάλιση συνθηκών υγιεινής και ασφάλειας στα δημόσια νοσοκομεία.

Επιπλέον, ο αρμόδιος οργανισμός - οι Κτιριακές Υποδομές δηλαδή - που θα έπρεπε να ασχολείται με τις επιδιορθώσεις των κτιρίων έχει σταματήσει τις όποιες διορθωτικές επεμβάσεις στα κτίρια των δημόσιων νοσοκομείων. Και πιθανόν μια σημαντική αιτία για το θέμα να αποτελούν και οι μετατάξεις δεκάδων υπαλλήλων που έχει ζητήσει, και έχουν γίνει, ο Υπουργός Υποδομών κ. Σπίρτζης στο Υπουργείο του. Γνωρίζουμε ότι επίκεινται και νέες μετατάξεις υπαλλήλων που, αν γίνουν, θα στερήσουν από τις Κτιριακές Υποδομές και κατά συνέπεια και από το Υπουργείο Υγείας το κρίσιμο προσωπικό για την πραγμάτωση έστω των στοιχειωδών εργασιών συντήρησης των κτιρίων.

Βάσει των προεκτεθέντων ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί:

1. Έχει υπάρξει σχετική ενημέρωση από τους διοικητές των νοσοκομείων για τις αναγκαίες βελτιωτικές παρεμβάσεις που χρειάζονται ώστε οι υποδομές των δημόσιων νοσοκομείων να λειτουργούν επαρκώς και να μην εμφανίζουν εικόνα εγκατάλειψης;
2. Σε ποιες ενέργειες θα προβείτε για τις αναγκαίες βελτιωτικές παρεμβάσεις δεδομένου του στενού δημοσιονομικού πλαισίου που έχει ψηφιστεί το 2018; Υπάρχει συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα σχετικών ενεργειών;
3. Πώς θα αντιμετωπίσει το ζήτημα των μετατάξεων που έγιναν και συνεχίζουν να γίνονται από τις Κτιριακές Υποδομές με αποτέλεσμα να μην υπάρχει επαρκές προσωπικό ώστε να προβεί στις απαραίτητες διορθωτικές παρεμβάσεις στα Δημόσια Νοσοκομεία;

Οι ερωτώντες βουλευτές

Ιάσωνας Φωτήλας

Αχαΐας

Βασίλης Οικονόμου

Επικρατείας